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       Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 1561/27-11-2017, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Αναστάσιος Μεγαλομύστακας σχετικά με τον Σχολικό Επαγγελματικό 
Προσανατολισμό, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
      Στο Γυμνάσιο και στο Γενικό Λύκειο το μάθημα του ΣΕΠ απαλείφθηκε στο πλαίσιο 
ελάφρυνσης του διδακτικού προγράμματος με σκοπό την ενδυνάμωση των βασικότερων 
μαθημάτων. Ωστόσο το κενό αυτό καλύπτεται με την υλοποίηση βιωματικών 
δραστηριοτήτων, όπως είναι τα «Προγράμματα Αγωγής Σταδιοδρομίας» και οι  
«Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες με στόχο την ανάπτυξη της Καινοτομίας και της 
Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας» (Σωματείο Επιχειρηματικότητας Νέων) και με την 
υποστήριξη Θεματικών Δικτύων Α.Σ. (τοπικά, μεταξύ των ΚΕΣΥΠ, περιφερειακά και 
εθνικά).   
     Στο πλαίσιο των ανωτέρω Προγραμμάτων και Θεματικών Δικτύων Α.Σ. αναπτύσσονται 
συνεργασίες με φορείς περιφερειακής ή τοπικής αυτοδιοίκησης, ΚΕΣΥΠ άλλης περιοχής, 
Α.Ε.Ι., ερευνητικά κέντρα, με κυβερνητικούς ή μη κυβερνητικούς φορείς, καθώς και με 
φορείς απασχόλησης, πρόνοιας κ.ά. Επίσης, πραγματοποιούνται επισκέψεις, 
ενημερωτικές συναντήσεις, διαδικτυακές επικοινωνίες, μικρές έρευνες πεδίου, συνεντεύξεις 
και ό,τι άλλο κριθεί απαραίτητο και ωφέλιμο για την αποτελεσματική υλοποίηση των 
προγραμμάτων.  
      Ειδικότερα για τα τμήματα της Γ’ τάξης Γυμνασίου σύμφωνα με τη με αρ.πρωτ. 
129457/Δ7/04-08-2016 απόφαση του ΥΠ.Π.Ε.Θ. με θέμα «Προγραμματισμός και 
οργάνωση επισκέψεων επαγγελματικού προσανατολισμού» ήδη από το σχολικό έτος 
2016-17 έχει θεσμοθετηθεί η «Ημέρα Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού» κατά 
την οποία οι υπεύθυνοι ΣΕΠ των Κέντρων Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού 
(ΚΕΣΥΠ) επισκέπτονται σε προγραμματισμένες ημερομηνίες τις σχολικές μονάδες της 
περιοχής ευθύνης τους με σκοπό την παροχή έγκυρης και έγκαιρης πληροφόρησης και 



 

συμβουλευτικής στήριξης των μαθητών και των μαθητριών της Γ’ τάξης Γυμνασίου, 
σχετικά με τις επιλογές και τις διεξόδους που έχουν μετά το Γυμνάσιο.  
       Εξάλλου, το μάθημα «Σχολικός Επαγγελματικός Προσανατολισμός – Ασφάλεια και 
Υγεία στο Χώρο Εργασίας» εντάσσεται στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα της Α΄ τάξης Ημερήσιου 
ΕΠΑ.Λ. και είναι διάρκειας 2 (δύο) ωρών. Η διδασκαλία του γίνεται με βάση το βιβλίο 
“Σχολικός Επαγγελματικός Προσανατολισμός «Σχεδιάζω το μέλλον μου»” και στη δομή 
του περιλαμβάνονται δραστηριότητες σχετικές με τα επαγγελματικά ενδιαφέροντα των 
μαθητών με κριτήριο την προσωπικότητά τους, τη λήψη επαγγελματικών αποφάσεων, τη 
διά βίου ανάπτυξη, την αγορά εργασίας, την ανεργία, την ασφάλεια και υγεία σε χώρους 
εργασίας επιμέρους επαγγελματικών τομέων και άλλα παρεμφερή θέματα. 
      Αντίστοιχα, στο Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο-Λύκειο, στο μάθημα του ΣΕΠ  
πραγματοποιείται η διδασκαλία βασικών θεωρητικών και εργαστηριακών ασκήσεων των 
τομέων και ειδικοτήτων που λειτουργούν στο Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο-
Λύκειο, με στόχο: α) την προετοιμασία και εξοικείωση των μαθητών με τα σχετικά 
γνωστικά αντικείμενα, τη παροχή σχετικών γνώσεων, την ανάπτυξη της δημιουργικότητας 
και β) την αξιοποίηση των κλίσεων και των δεξιοτήτων των μαθητών, ώστε το σχολείο να 
μετατραπεί σε χώρο δημιουργίας και επαγγελματικής προετοιμασίας.  
      Ανάλογα, στο μάθημα της Ζώνης δημιουργικών δραστηριοτήτων δίνεται η δυνατότητα 
ευελιξίας στους/στις μαθητές/μαθήτριες και στη σχολική μονάδα να διαμορφώσουν από 
κοινού ένα σύνολο εκπαιδευτικών - επαγγελματικών δραστηριοτήτων σύμφωνα με τις 
ανάγκες, τόσο των μαθητών/μαθητριών όσο και της τοπικής κοινωνίας. Η Ζώνη αυτή 
καλύπτει γενικότερα θεματικά πεδία (πολιτισμός, περιβάλλον, υγεία, προσωπική 
ανάπτυξη), ενώ δίνεται η δυνατότητα να καλυφθούν και τα επαγγελματικά ενδιαφέροντα 
των μαθητών. 

  Επισημαίνεται, ακόμη, ότι η αναθεώρηση του τρόπου και της μεθοδολογίας του 
επαγγελματικού προσανατολισμού έχει ενταχθεί στο ευρύτερο πλαίσιο αναθεώρησης των 
Προγραμμάτων Σπουδών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 
      Επίσης, ανά Διεύθυνση Εκπαίδευσης λειτουργούν τα Κέντρα Συμβουλευτικής και 
Προσανατολισμού (συνολικά 79 ΚΕΣΥΠ), που απευθύνονται σε μαθητές/-τριες, νέους έως 
25 ετών, γονείς και κάθε ενδιαφερόμενο παρέχοντας υπηρεσίες συμβουλευτικής και 
επαγγελματικού προσανατολισμού. Ειδικότερα, μεταξύ άλλων, βοηθούν στην έγκυρη και 
έγκαιρη πληροφόρηση του κοινού, στις τεχνικές αναζήτησης και αξιολόγησης 
πληροφοριών σχετικά με το εκπαιδευτικό σύστημα και την αγορά εργασίας καθώς και στην 
ανίχνευση και διερεύνηση των προσωπικών ικανοτήτων, δεξιοτήτων και αξιών του ατόμου. 
     Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς οι Σύμβουλοι 
ΣΕΠ που υπηρετούν στα ΚΕΣΥΠ της χώρας, ενημερώνουν και υποστηρίζουν τους 
ενδιαφερόμενους εκπαιδευτικούς και γενικότερα συνεργάζονται τόσο στο στάδιο του 
σχεδιασμού όσο και σ’ αυτό της υλοποίησης προγραμμάτων Αγωγής Σταδιοδρομίας 
(Α.Σ.). Για τη διάχυση των αποτελεσμάτων των υλοποιημένων προγραμμάτων Αγωγής 
Σταδιοδρομίας στο τέλος κάθε σχολικής χρονιάς -εκτός των εκδηλώσεων του σχολείου 
στις δραστηριότητες των «Ημερών Σταδιοδρομίας»- προβλέπονται και αυτόνομες 
εκδηλώσεις στο πλαίσιο των γενικότερων εκδηλώσεων του σχολείου. 
     Εξάλλου, για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών προκειμένου να μπορούν να 
υποστηρίξουν τους μαθητές και τις μαθήτριες στις εκπαιδευτικές και επαγγελματικές 
επιλογές τους, στο πλαίσιο του προγράμματος «Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών σε θέματα 
Μαθητείας», που υλοποιείται από το ΙΕΠ στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση, που 
συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ και εθνικούς πόρους, μεταξύ άλλων προβλέπεται η 
επιμόρφωση των εκπαιδευτικών/εκπαιδευτών σε θέματα επαγγελματικού 
προσανατολισμού για την υποστήριξη των εκπαιδευόμενων στη λήψη βέλτιστων 
αποφάσεων για την επαγγελματική τους σταδιοδρομία. 
      Αντίστοιχα στον προγραμματισμό του Υπουργείου Παιδείας και του ΙΕΠ, έχει ήδη 
ενταχθεί η υλοποίηση παρέμβασης -η οποία περιλαμβάνει μεταξύ άλλων και την 



 

επιμόρφωση για τον θεσμό του συμβούλου εκπαιδευτικού στα ΕΠΑΛ- με τίτλο: «Μια νέα 
αρχή στα ΕΠΑΛ». Η παρέμβαση θα υλοποιηθεί από την τρέχουσα σχολική χρονιά (2017-
18).  
     Σχετικά με τα προσόντα και τις δεξιότητες των εκπαιδευτικών που ασχολούνται με τον 
θεσμό του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού (όπως ορίζονται στο  ΦΕΚ Τεύχος 
Β΄2797/09.08.2017), σας γνωρίζουμε ότι αφορούν σε όλους τους κλάδους- ειδικότητες 
εκπαιδευτικών ΠΕ που διδάσκουν στα ΕΠΑ.Λ., με την ακόλουθη σειρά προτεραιότητας: 
Α. Εκπαιδευτικοί κάτοχοι διδακτορικού τίτλου σπουδών στη Συμβουλευτική και στον 
Επαγγελματικό προσανατολισμό. 
Β. Εκπαιδευτικοί κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στη Συμβουλευτική και στον 
Επαγγελματικό προσανατολισμό. 
Γ. Εκπαιδευτικοί που είναι κάτοχοι πιστοποιητικού ειδίκευσης του Σ.Υ.Π./ΠΕΣΥΠ της 
Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. 
Δ. Εκπαιδευτικοί κάτοχοι πιστοποιητικού ειδικού προγράμματος μεταπτυχιακού επιπέδου 
στη Συμβουλευτική και στον Επαγγελματικό προσανατολισμό του Υπουργείου Παιδείας 
χρονικής διάρκειας 1.000 ωρών. 
Ε. Εκπαιδευτικοί κάτοχοι πιστοποιητικού ειδικού προγράμματος επιμόρφωσης στη 
Συμβουλευτική και στον Επαγγελματικό προσανατολισμό του Υπουργείου Παιδείας 
χρονικής διάρκειας 520 ωρών ή πιστοποιητικό προγράμματος κατάρτισης στην 
τεκμηρίωση πληροφοριακού υλικού Σ.Ε.Π. του Υπουργείου Παιδείας χρονικής διάρκειας 
660 ωρών. 
ΣΤ. Εκπαιδευτικοί που είναι κάτοχοι πιστοποιητικού πεντάμηνου σεμιναρίου επιμόρφωσης 
στελεχών στον Σ.Ε.Π. 
Ζ. Εκπαιδευτικοί που έχουν πτυχίο ΑΣΕΤΕΜ-ΣΕΛΕΤΕ/ΑΣΠΑΙΤΕ, πιστοποιητικό ΕΠΠΑΙΚ, 
ΠΑΤΕΣ/ΣΕΛΕΤΕ. 
Η. Εκπαιδευτικοί που έχουν παρακολουθήσει ολιγοήμερα σεμινάρια Σ.Ε.Π. 
    Σχετικά με τα απαιτούμενα προσόντα και τις δεξιότητες των υπευθύνων ΣΕΠ στα 
ΚΕΣΥΠ, αυτά προσδιορίζονται στις εκάστοτε προκηρύξεις πλήρωσης των αντίστοιχων 
θέσεων. 
     Επίσης, ο Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης και Επαγγελματικού Προσανατολισμού 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, που ορίζονται από τον Ν. 4115/2013 (άρθρο 14), 
σχετικά με τη Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας / Επαγγελματικό Προσανατολισμό (Συ.Ε.Π.) 
έχει υλοποιήσει τις ακόλουθες δράσεις: 
- Δημιουργία, λειτουργία και συστηματική ανανέωση της Διαδικτυακής Πύλης 
Συμβουλευτικής Επαγγελματικού Προσανατολισμού www.eoppep.gr/teens, η οποία 
παρέχει δωρεάν εργαλεία και υπηρεσίες Συ.Ε.Π. για εφήβους, μαθητές και νέους με πάνω 
από 600.000 χρήστες πανελλαδικά. 
- Δημιουργία, λειτουργία και συστηματική ανανέωση της Διαδικτυακής Πύλης Δια Βίου 
Ανάπτυξης Σταδιοδρομίας Ενηλίκων http://e-stadiodromia.eoppep.gr, η οποία παρέχει 
δωρεάν εργαλεία και υπηρεσίες Συ.Ε.Π. για ενήλικες (σπουδαστές, φοιτητές, ανέργους, 
εργαζομένους κλπ) και πάνω από 80.000 χρήστες πανελλαδικά.  
- Δημιουργία, λειτουργία και συστηματική επικαιροποίηση της Εθνικής Βάσης Δεδομένων 
Εκπαιδευτικών Ευκαιριών «Πλοηγός» http://ploigos.eoppep.gr/ekep/external/, η οποία 
περιέχει 15.000 εκπαιδευτικές ευκαιρίες όλων των τύπων και των επιπέδων εκπαίδευσης 
της χώρας μας και πάνω από 40.000 χρήστες. Η Εθνική Βάση Δεδομένων Εκπαιδευτικών 
Ευκαιριών «ΠΛΟΗΓΟΣ» και το «Εθνικό Μητρώο Προσόντων» http://proson.eoppep.gr/el 
του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. συνδέονται με την Ευρωπαϊκή Πύλη Εκπαιδευτικών Ευκαιριών και 
Προσόντων «Learning Opportunities and Qualifications in Europe» 
http://ec.europa.eu/ploteus/el , επιτρέποντας στους Έλληνες και τους Ευρωπαίους πολίτες 
να πληροφορούνται για όλες τις υπάρχουσες εκπαιδευτικές ευκαιρίες και προσόντα 
(τίτλους σπουδών) και τους φορείς χορήγησής τους σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.  
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 - Υλοποίηση 30 και πλέον επιμορφωτικών δράσεων με ωφελούμενους πάνω από 5.000 
επαγγελματίες Συμβούλους Σταδιοδρομίας όλων των κλάδων (εκπαίδευση, απασχόληση, 
κοινωνική πρόνοια) του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα σε όλη την Ελλάδα. Σε ετήσια βάση 
διοργανώνονται σε πανελλήνιο επίπεδο δυο μεγάλα επιμορφωτικά σεμινάρια - εργαστήρια 
με πάνω 300 συμμετέχοντες, τα οποία εστιάζονται σε επίκαιρα θέματα στην 
συμβουλευτική σταδιοδρομίας. Ενδεικτικά το 2016 το θέμα του σεμιναρίου ήταν «Η 
Συμβουλευτική σταδιοδρομίας των NEETs» (People Not in Education, Employment or 
Training), ενώ το 2017 το θέμα του σεμιναρίου ήταν «Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας για 
την Ενίσχυση της Επιχειρηματικότητας Νέων και Ενηλίκων». 
- Εκπόνηση 12 μελετών και εγχειριδίων για θέματα σταδιοδρομίας, επιχειρηματικότητας 
και απασχόλησης, τα οποία εκδόθηκαν σε περίπου 20.000 αντίτυπα και διανέμονται 
δωρεάν σε κάθε ενδιαφερόμενο. Το υλικό αυτό είναι διαθέσιμο και στην ιστοσελίδα του 
Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. http://www.eoppep.gr/index.php/el/work-guidance-and-consulting/eoppep-
science-actions/syep-tools-manuals  
- Συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης στο πλαίσιο προγραμμάτων voucher για ανέργους, όσον αφορά στην 
παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής σταδιοδρομίας π.χ. στον προσδιορισμό των 
απαιτούμενων προσόντων των συμβούλων, στην παροχή σύμφωνης γνώμης σε 180 
μέχρι στιγμής παρόχους κατάρτισης για την απασχόληση συμβούλων σταδιοδρομίας κλπ.  
- Υλοποίηση ως Εθνικό Kέντρο Euroguidance σε ετήσια βάση του προγράμματος 
δράσεων του Δικτύου Euroguidance με στόχο:  

 Την προώθηση της ευρωπαϊκής διάστασης στη Συ.Ε.Π.  
 Την παροχή πληροφόρησης για ευκαιρίες εκπαίδευσης, κατάρτισης και 

κινητικότητας, τόσο στους συμβούλους επαγγελματικού προσανατολισμού στην 
εκπαίδευση, κατάρτιση και απασχόληση όσο και σε κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη. 

 Την προώθηση της κινητικότητας των Ευρωπαίων πολιτών για εκπαιδευτικούς 
σκοπούς εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

- Υποστήριξη ως Εθνικό Κέντρο Europass σε ετήσια βάση του προγράμματος δράσεων 
του Δικτύου Europass και λειτουργία του Εθνικού Κέντρου Ευρωδιαβατηρίου (Europass), 
το οποίο εξυπηρετεί ετησίως 2.000 περίπου ωφελούμενους για θέματα κινητικότητας εντός 
της Ε.Ε. 
- Συστηματική παροχή στοιχείων σε εθνικό επίπεδο για τις δράσεις, εργαλεία και 
υπηρεσίες Συ.Ε.Π. σε ευρωπαϊκούς φορείς ή δίκτυα για την ενημέρωση εθνικών εκθέσεων 
αναφοράς π.χ. Eurydice, CEDEFOP, REFERNET, Ετήσιες εκθέσεις Υπουργείου Εργασίας 
για το Δικαίωμα στον Επαγγελματικό Προσανατολισμό και την Έκθεση Διεθνούς 
Σύμβασης Εργασίας, EU YOUTH REPORT, Μελέτη Σχολικής Διαρροής, Euroguidance 
κλπ.  
- Παροχή κάθε είδους και μορφής υπηρεσιών Συ.Ε.Π. προς τους αρμόδιους φορείς των 
Υπουργείων Παιδείας και Εργασίας, τα Κέντρα και τους φορείς επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης, τις επιχειρήσεις, καθώς και τις οργανώσεις των εργοδοτών 
και εργαζομένων. 
- Διαχείριση καινοτόμων ευρωπαϊκών προγραμμάτων με στόχο την απόκτηση 
τεχνογνωσίας γύρω από διάφορα ζητήματα που αφορούν στην παροχή ποιοτικών 
υπηρεσιών Συ.Ε.Π. στους πολίτες (π.χ. E- Guide - LdV, Innocareer - LdV, MATHISIS - 
Horizon 2020 κλπ).   
      Συγκεκριμένα το θέμα της επάρκειας των συμβούλων σταδιοδρομίας / επαγγελματικού 
προσανατολισμού, ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. το εντάσσει στο πλαίσιο μιας ευρύτερης προσπάθειας 
για τη βελτίωση και τη διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών Συ.Ε.Π. 
στη χώρα μας. Συνακόλουθα σχεδιάζονται και υλοποιούνται δράσεις που ενισχύουν την 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών Συ.Ε.Π.  
     Ειδικότερα, ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. έχει καθορίσει τους όρους και τις προϋποθέσεις κατάρτισης 
και τήρησης του Μητρώου Στελεχών Συμβουλευτικής και Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού ( απόφαση ΔΣ/64529, ΦΕΚ 317/τ.β./6.2.2018) και στην παρούσα φάση  
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επεξεργάζεται τους όρους του Θεσμικού Πλαισίου για το Σύστημα Πιστοποίησης της 
Επάρκειας των Προσόντων των Συμβούλων Σταδιοδρομίας/Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού. Κατόπιν, θα ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι σύμβουλοι μέσω της 
ιστοσελίδας του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. για την έναρξη της διαδικασίας, ώστε να αποστείλουν τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά προς αξιολόγηση και ένταξη στο σχετικό Μητρώο. 
     Επιπρόσθετα μια σειρά από δράσεις έχουν ήδη υλοποιηθεί, όπως ενδεικτικά οι 
ακόλουθες: 
- Δημιουργήθηκε σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο (Κ.Υ.Α. υπ΄αριθμ. 110998/19-4-
2006 (ΦΕΚ 566/8.5.06), το Επαγγελματικό Περίγραμμα του Συμβούλου Σταδιοδρομίας / 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού και εν συνεχεία πιστοποιήθηκε από τον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 
(απόφαση της υπ. αρ. 160/07-04-2015 συνεδρίασης του Δ.Σ., Θέμα 15). Είναι διαθέσιμο 
στην ιστοσελίδα του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. http://www.eoppep.gr/index.php/el/work-guidance-and-
consulting/eoppep-upgrade-actions/syep-personel  
- Βάσει του επαγγελματικού περιγράμματος διαμορφώθηκε Εθνικό Πλαίσιο Προγράμματος 
Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης Συμβούλων Σταδιοδρομίας / Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού με τη μορφή σπονδύλων, το οποίο θα αποτελέσει τη βάση για την 
πιστοποίηση σχετικών προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης που θα υλοποιούν 
δημόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς και η παρακολούθηση των οποίων θα οδηγεί, εξ’ ολοκλήρου ή 
τμηματικά, σε πιστοποίηση Συμβούλου Σταδιοδρομίας / Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού Βασικού Επιπέδου (Β’). 
- Αναπτύχθηκε Εθνικός Κώδικας Δεοντολογίας για την παροχή υπηρεσιών 
Συμβουλευτικής Επαγγελματικού Προσανατολισμού/ Σταδιοδρομίας. Είναι διαθέσιμος 
στην ιστοσελίδα του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. http://www.eoppep.gr/index.php/el/work-guidance-and-
consulting/eoppep-upgrade-actions/ethics  
- Τηρείται Κατάλογος Ιδιωτικών Φορέων Συ.Ε.Π. με στόχο την καταγραφή των φορέων 
που παρέχουν υπηρεσίες Συ.Ε.Π. σε πολίτες όλων των ηλικιών στον ιδιωτικό τομέα. Ο 
κατάλογος επικαιροποιείται συστηματικά, ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. 
http://www.eoppep.gr/index.php/el/work-guidance-and-consulting/eoppep-upgrade-
actions/private-syep και είναι διαθέσιμος προς αξιοποίηση τόσο από φορείς που 
υλοποιούν δράσεις Συ.Ε.Π., ενισχύοντας τη δικτύωση και την επικοινωνία μεταξύ των 
φορέων, όσο και από ενδιαφερόμενους πολίτες που επιθυμούν να απευθυνθούν στον 
ιδιωτικό τομέα για υπηρεσίες Συ.Ε.Π. Παράλληλα, οι εγγεγραμμένοι φορείς ενημερώνονται 
συστηματικά για τις υποστηρικτικές δράσεις που αναπτύσσει ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. με στόχο την 
αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών Συ.Ε.Π. 
- Χορηγείται Σύμφωνη Γνώμη για την απασχόληση στελεχών επαγγελματικής 
συμβουλευτικής στο πλαίσιο προγραμμάτων voucher για ανέργους του Yπουργείου 
Eργασίας, Kοινωνικής Aσφάλισης & Kοινωνικής Aλληλεγγύης - Ε.Π. "Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση & Δια Βίου Μάθηση". 
- Έχουν δημιουργηθεί Οδηγοί Αυτοαξιολόγησης Φορέων Συ.Ε.Π. με στόχο την παροχή 
στους φορείς εφαρμογής του θεσμού Συ.Ε.Π. βοηθητικών εργαλείων μέτρησης της 
αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών τους και τη διαμόρφωση κουλτούρας ποιότητας. 
- Λειτουργεί το Φόρουμ Δια βίου Συ.Ε.Π. http://guidanceforum.eoppep.gr ως πλατφόρμα 
διαλόγου, διαβούλευσης, δικτύωσης και συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων για 
ζητήματα που διέπουν την παροχή των υπηρεσιών Συ.Ε.Π. 
- Έχουν εκπονηθεί μελέτες για τον προσδιορισμό των επιθυμητών χαρακτηριστικών -  
κριτηρίων αναφοράς με βάση τα οποία αξιολογείται η ποιότητα ενός φορέα παροχής 
υπηρεσιών Συ.Ε.Π. Είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του ΕΟΠΠΕΠ 
http://www.eoppep.gr/index.php/el/work-guidance-and-consulting/eoppep-upgrade-
actions/syep-quality  
- Η Διεύθυνση Συ.Ε.Π. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. συμμετείχε στη διαμόρφωση, όσον αφορά στην 
Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας του Εθνικού Πλαισίου Διασφάλισης Ποιότητας στη Δια βίου 
Μάθηση http://www.gsae.edu.gr/el/feasts/435------------1-7-2011 βάσει της εμπειρίας που 
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αποκτήθηκε από τη συμμετοχή του ΕΟΠΠΕΠ στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο για την Πολιτική στην 
ΣυΕΠ (European Life Long Guidance Policy Network).  
    Επίσης, ο Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. αξιοποιώντας το γεγονός ότι αποτελεί Εθνικό Σημείο Αναφοράς 
μιας σειράς ευρωπαϊκών δικτύων (Euroguidance, Europass, European Qualification 
Framework κλπ) προγραμματίζει για την τριετία 2018-2020 σειρά δράσεων με σκοπό την 
ενίσχυση της συνεργασίας όλων των εμπλεκομένων φορέων στην Συ.Ε.Π. σε εθνικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο, την αύξηση της πρόσβασης των πολιτών σε ποιοτικές υπηρεσίες 
Συ.Ε.Π., την προώθηση της εκπαιδευτικής και επαγγελματικής κινητικότητας και τη 
διαφάνεια των προσόντων τους (π.χ. μελέτες για την υποστήριξη του έργου των 
συμβούλων σταδιοδρομίας στην αξιολόγηση και αναβάθμιση του έργου τους, σεμινάρια  
επιμόρφωσης, εκπαιδευτικές επισκέψεις σε φορείς Συ.Ε.Π., αναβάθμιση των διαδικτυακών 
πυλών Συ.Ε.Π. κ.λ.π.) 
    Τέλος, τo ΥΠ.Π.Ε.Θ. εργάζεται με όλους τους δυνατούς τρόπους και από κοινού με τους 
συναρμόδιους φορείς για την αναβάθμιση του εν λόγω θεσμού. 
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